

ШАХМАТНАЯ МОЗАИКА

Продолжение. Начало в «НЕЛ» № 5/2022

Вблизи Италии своей

Моя поездка в Италию на чемпионат мира по шахматам среди сеньоров началась в апреле 2015 года с выступления на чемпионате России по шахматам среди ветеранов. Даже чуть раньше — с опубликования на сайте Федерации шахмат России положения об этих соревнованиях и заочного знакомства с двумя международными мастерами, отвечавшими за подготовку к этим соревнованиям: Анатолием Кременецким и Михаилом Архангельским. Очное знакомство с ними состоялось уже непосредственно на самом чемпионате, который проходил в Подмосковье, в Лесном Городке, в санатории Московского метрополитена. Именно в санатории, во время чемпионата России среди ветеранов, в культурных разговорах с Михаилом Архангельским я и узнал, где и когда будет проходить чемпионата мира среди сеньоров, какие организационные и финансовые вопросы мне предстоит решить, чтобы принять участие в этом соревновании.

Самое первое, что мне предстояло сделать по возвращении в Байкит, — это оформить заграничный паспорт, подтвердить своё участие в этом соревновании для того, чтобы меня включили в общероссийскую заявку, и оформить шенгенскую визу для поездки в Италию. Если первые пункты прошли довольно гладко в ходе общения по электронной почте и обращения в местный паспортный стол, то оформление шенгенской визы напоминало такой деревенский детектив. Время, что называется, поджимало. Работникам Российской шахматной федерации необходимо было в указанный в положении о чемпионате мира по шахматам среди сеньоров срок, отправить организаторам соревнований заявку и копии заграничных паспортов с визами на въезд в Италию. А мне, в свою очередь, было необходимо переслать мой заграничный паспорт в Москву для получения шенгенской визы. Произошло маленькое чудо: нашёлся человек, который

летел по маршруту Байкит — Красноярск — Москва — Уфа, согласился взять мой заграничный паспорт и передать его в московском аэропорту Михаилу Архангельскому.

Всё срослось, шенгенскую визу в столичном визовом центре мне дали, и в ноябре 2015 года я отправился в первое своё заграничное путешествие: добрался от Байкита до Москвы, получил назад свой заграничный паспорт с шенгенской визой и с большой группой российских шахматистов, включая гроссмейстеров и мастеров, вступил на борт самолёта Аэрофлота, совершавшего рейс Москва — Милан. А уж из Милана на автобусе в разноязычной шахматной компании отправился к месту игры в городок Аква-Терме.

С большим удовольствием я вернулся из байкитской зимы в итальянскую осень, много гулял по городку Аква-Терме и его окрестностям, фотографировал, успешно выступил в турнире. Среди моих одиннадцати соперников было пять международных мастеров и два гроссмейстера. Я выиграл три партии, две (гроссмейстерам) проиграл, остальные сыграл вничью. И в той же большой и дружной шахматной компании российских шахматистов вернулся в Москву в конце ноября.



Из Греции с любовью

Поездка в Грецию на чемпионат мира по шахматам среди любителей («любительство» в шахматах определяется Международной шахматной федерацией по рейтингу — он должен быть ниже 2300 пунктов — и отсутствию мастерских и гроссмейстерских званий) состоялась в апреле 2016 года, когда шенгенская виза, выданная мне на полгода, ещё действовала, а значит, необходимости отправлять свой паспорт в Москву у меня не было.

Был, правда, другой любопытный момент. Непосредственно перед поездкой в Грецию, буквально день в день, в посёлке Берёзовка, что расположен в непосредственной близости от краевого центра, проходили зональные соревнования краевой спартакиады «Сельская нива». Наша команда в составе Виталия Неизвестных, Александра Черникова, Валентины Арбатской на зональных соревнованиях выступила успешно, заняв второе место и получив путёвку в финал этой спартакиады.

Спартакиадные игры проходили в воскресенье, а уже рано утром в понедельник я приехал на такси в аэропорт Емельяново и поднялся на борт самолёта Аэрофлота, вылетавшего в Москву. Разница между прилётом самолёта в Москву и отправлением самолёта в Салоники была всего три часа, но всё сложилось удачно, и я поднялся на борт самолёта Москва — Салоники, опять-таки в тёплой шахматной компании, многие лица которой были мне знакомы. Дело в том, что в Греции, наряду с чемпионатом мира по шахматам среди любителей, проводился командный чемпионат Европы среди сеньоров.

И снова автобусы ждали в аэропорту Салоник разноязычную шахматную компанию, чтобы доставить в Халкидики, в пляжный отель, в котором были совмещены и проживание, и питание, и игра. В отличие от Италии, где отель и место игры находились друг от друга на небольшом, но расстоянии, в Греции всё было совмещено, зато прогулки в основном ограничивались территорией отеля, хотя организаторы и предоставляли автобус для поездки в близлежащий городок.

В один из дней в такую поездку съездил и я, путешествовал по греческому городку в компании японского и бразильского



шахматистов, много фотографировал, услышал на одной из немногочисленных улиц городка русскую речь и пообщался с двумя москвичками, приехавшими в Грецию отдохнуть.

Древнегречневая каша

На этой отельной визитке обозначена дата — 28 апреля 2016 года — выезда из пляжного отеля, в котором проходил чемпионат мира по шахматам среди любителей. Но прежде, чем произошёл этот самый выезд из отеля, должно было произойти и произошло очень много хороших и разных событий. В частности, меня дружно разбудили гроссмейстер Юрий Балашов и международный мастер Владимир Желнин. Причиной такого яркого и знакового события стало такое самостийное купание моего сотового телефона в Эгейском море и его отказ от дальнейшей работы.

Вспомнилась строчка из спортивной песни Владимира Высоцкого: «Этот будет выступать на Салониках и детишек поучать в кинохрониках». Возможность и необходимость «поучать» детишек — передача мудрости от одного поколения к

Kaiki Diaporoi!
Enjoy your stay!

Όνομα Πελάτη:
Guest Name: ΝΕΙΖΥΕΣΤΝΥΚΗ

Αρ. Δωματίου:
Room Number: 103

Ημ. Αναχώρησης:
Departure Date: 28/04/16



www.anthemussea.gr

Ώρα αναχώρησης:
Check out time: 12:00

Другому — очень важна и нужна, но она у меня, можно сказать, уже состоялась и в качестве учителя информатики Байкитской средней школы, и в качестве руководителя шахматного кружка Байкитского центра детского творчества.

Цветные фото — на стр. 7

Об авторе:

Виталий Николаевич НЕИЗВЕСТНЫХ родился в 1954 году в селе Ширьштык Каратузского района Красноярского края. После окончания математического факультета Красноярского госуниверситета работал на Красноярском заводе телевизоров. С 1979 года живёт в Байките. Участвовал в геологических экспедициях, исполнял обязанности зав. райотделом народного образования. С 1994 года — учитель информатики в Байкитской средней школе. Стихи пишет с 10 класса. Печатается в краевых и центральных газетах, в журнале «Сибирские огни». За последние годы вышло несколько авторских книг стихов и короткой прозы. Среди них: «Байкитский старожил», «Аттестат зрелости», «История любви», «Алгебра и гармония», «Северная экзотика», «Философия мелководья» и др. Член Союза российских писателей.

